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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0052/10
a norma dell'articolo 115 del regolamento
di Joseph Daul, a nome del gruppo PPE, Martin Schulz, a nome del gruppo S&D, Guy Verhofstadt, a 
nome del gruppo ALDE
al Consiglio

Oggetto: Quale rilevanza politica riveste la strategia Europa 2020 nel quadro dell'attuale crisi 
economica e finanziaria?

1. Che ruolo intravede il Consiglio per la strategia Europa 2020 nel superamento dell’attuale crisi 
economica e finanziaria? La strategia Europa 2020 tiene sufficientemente conto 
dell’interdipendenza della politica macroeconomica e del cambiamento strutturale, compreso il 
ruolo del Patto di stabilità e di crescita? Concorda il Consiglio sul fatto che gli ambiziosi obiettivi 
della strategia dipendono dalla rapida ripresa della crescita dell’economia europea e che le 
prospettive di una crescita più forte sarebbero notevolmente rafforzate da un coordinamento più 
efficace delle politiche macroeconomiche? Intende sostenere misure intese a dotare l'Unione della 
capacità di attuare politiche coordinate per la crescita, gli investimenti e la competitività?

2. Ritiene il Consiglio che le attuali proposte siano sufficientemente ambiziose per trasformare 
l’economia europea in leader mondiale entro il 2020? Come garantirà che i programmi di bilancio 
dell’Unione e degli Stati membri riflettano le priorità della strategia Europa 2020 e che il 
finanziamento e le riforme siano coerenti, a livello europeo e nazionale, con gli obiettivi e i 
traguardi fissati dal Consiglio europeo? È disposto ad accettare e proporre la legislazione derivata 
intesa a stabilire un quadro Europa 2020 più vincolante per gli Stati membri? La strategia Europa 
2020 in che modo può contribuire all’attuazione delle necessarie riforme strutturali?

3. Che ruolo vede per la Commissione e per il Parlamento nella “task force” creata dal Consiglio 
europeo nel marzo 2010 allo scopo di migliorare la governance economica dell’Unione?
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